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úvodník

Vážení a milí čtenáři,
dostává se k Vám již druhé číslo obno-
veného krajského časopisu Krajem šes-
ti řek. Podzimní číslo je věnováno hlav-
ně akcím, které se udály během letních 
měsíců, tedy táborům, lesním kurzům, 
ale také 22. světovému skautskému 
jamboree, které se uskutečnilo na pře-
lomu července a srpna ve Švédsku. 
V redakční radě jsme se dohodli, že 
každý úvodník daného čísla by měl 
být svým způsobem specifický a záro-

veň jiný. Což tedy zákonitě znamená, 
že každý úvodník bude psát jiný člen  
redakční rady. Dnes je to tedy na mě.
Během mé účasti na světovém jambo-
ree nám bylo dennodenně připomíná-
no, že bychom měli žít hlavně „simply“  
a „in sisterhood and brotherhood“. 
Podle všeho je tedy úplně jedno jestli 
jsem skautem v Čechách, USA či v Indii 
nebo jestli mám potetovanou nohu, 
barevné číro na hlavě nebo mám tře-
ba místo tradiční skautské khaki barvy 
rád růžovou. Skautské hodnoty jsou 
všude na světě stejné a právě to je na 
skautingu nejlepší. A i když jsem třeba 
úplně na jiném konci světa a bavím se 
s úplně jiným člověkem, jedno je jisté, 
oba máme společný cíl - zanechat svět 
lepším, než jaký byl, když jsme do něj 
přišli. No není to krásný pocit?

Martin Štěrba (Agi)

Simply Scouting?

Další skautské akce můžete najít na stránkách www.krjplzen.cz v sekci 
„Akce&Projekty“. V případě, že chcete mít v seznamu i vaší akci, stačí poslat e-mail 
na adresu ksr@seznam.cz

KALENDÁŘ NEJBLIŽŠÍCH AKCÍ:
20. 9. 2011     		 Jednání KRJ PK
23. – 29. 9. 2011     	 Tyrolsko a Engadin 2011
7. – 9. 10. 2011     	 ČLK MOA
7. – 9. 10. 2011     	 VLK Kudykam
13. 10. 2011     	 Sněm ORJ Plzeň - město
15. 20. 2011		  Fokus 2011 - fotorally
26. – 27. 10. 2011     	Podzimní prázdniny
29. 11. 2011     	 Jednání KRJ PK
23. 12. – 2. 1. 2012    Vánoční prázdniny
7. – 10. 6. 2012     	 Navigamus 2012

Světové skautské 
jamboree 2011

Plzeňské ikony 8

11Komíny 
u kluboven

Tábory 4

Námořní 
akademie

3

?
Už odebíráš nový 
Krajem šesti řek?

Jestli nemáš a chceš odebírat informačník napiš svůj 
e-mail a jméno na adresu ksr@seznam.cz a my tě 

zařadíme do informační konference

www.krjplzen.cz
www.ksr.cz
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Skautské kurzy a tábory

Bylo léto 2011 a my, jako budoucí ka-
deti na lodi Walrus, jsme očekávali 
co se na prvním místě setkání,  v Blo-
vicích, stane. Jen co se čas posunul  
k 13:45, tak se ozvalo písknutí. Všichni 
jsme jako splašení vyběhli a seřadili se 
do řady.  Ovšem, někteří se moc neho-
nili,  a tak jsme si dali všichni pár těch 
kliků do začátku. Po přísném přijetí 
našich bocmanů jsme vyrazili na po-
chod po skupinách v pekelném vedru 
po rozpálené silnici. Po cestě jsme se 
trochu stmelili jako kolektiv, částečně 
se taky poznali.  Každý se snažil zjistit, 
co má od toho  druhého čekat a snaži-
li jsme se pochod přežít ve zdraví. Po 
příchodu do tábora jsme začínali po-
znávat, co je to pravý dril, vůbec jsme 
netušili, co se po nás chce. A co se po 
nás bude chtít...“
„Skoro každý den byl něčím neobvyklý 
a skvělý, prostě pohádka pro dospělé v 
drsném vydání. Hry, co jsme zažili, byly 
famózní a naprosto nepopsatelný. Ať 
už ty vodní,  u kterých byla velká legra-
ce, tak i ty, které se odehrávaly v lese či 
v noci.  Důkazem toho je např. tragic-
ký výbuch japonské jaderné elektrár-
ny  Fukušima, okolo které jsme zrovna 
projížděli. Museli jsme proto provést 
pár opatření, to znamená, že nás za-
vřeli po skupině do miniatomového 
krytu a tam nás dusili v pláštěnkách a 
gumových rukavicích dokud jsme ne-
vyluštili, co dělat dál... Ano, tahle hra 
ve mě osobně zanechala velkou vzpo-
mínku!“ 

„Strašně se mi také líbil styl výuky. 
Bylo to něco jiného než ve škole, kde to 
do nás kopou. Tohle bylo takový spíše 
hrou. Snažili se, aby to naše ochablá 
tělo a zdřevěnělý hlavy pochopili. Já 
jsem tam původně nejel kvůli tomu, 

abych poté mohl vést děti, jelikož 
my máme roverský oddíl. Jel jsem na 
Námořní akademii hlavně kvůli zá-
žitkům, které jsem nepochybně zažil. 
Ale Námořní akademie mě změnila 
jako člověka a změnila mě také jako 
skauta. Nyní se nad věcmi, co mi dříve 
přišli jako samozřejmost, více zamys-
lím a beru je více do hloubky. A taky 
jsem zjistil, že chci vést děti, přivést do 
našeho oddílu nováčky a vychovat je 
podle toho co jsem se naučil a poznal 
a předat jim všechno, co se sám můžu 
naučit od starších a vyčíst z příruček.“
„Během letní plavby jsme si s ostatní-
mi vyměnili své zkušenosti, např. jak 
nabrat novou havěť do svých posá-
dek a jak se o ně starat, aby vydržela 
a stala se vodní havětí. Avšak nesníme 

zapomenout, že této plavby se také 
zúčastnili suchozemští tvorové. Mu-
sím uznat, že si kupodivu vedli velmi 
dobře a zvládali své úkoly, jak na souši 
tak i na moři.“

„Všichni jsme se děsili konce, protože 
to znamenalo jen jedno, a to, že Ná-
mořní akademie končí a všichni se 
zase rozjedeme zpátky do všech koutů 
ČR. Ale už máme naplánováno spous-
tu setkání, akcí a soutěží. Myslím, že 
tyhle lidi budu potkávat celý život a 
budeme společně vzpomínat na tu 
nádheru, kterou jsme společně zaži-
li.“

své dojmy z NA popsali kadeti 
Adulí,Éďa,Humr a Jery, 

připravila Zuzana Pozlovská (Pumpa)

Námořní akademie letos na Walrusu
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Skautské kurzy a tábory

Rokycanští tábořili opět u Jablečna

V neděli 3. července se do Jablečna 
u Zbiroha sjelo více než 30 skautů a 
skautek, aby zahájili již 21. stálý letní 
tábor rokycanského střediska Rarášek. 
Letos jsme se všichni společně pře-
sunuli do země vycházejícího slunce, 
Japonska, abychom se stali správnými 
ninji a mohli chránit svou vesnici Ap-
puru, plnit nejrůznější mise a stále se 
zdokonalovat ve svých dovednostech.
Tato cesta nebyla lehká, nejdřív mu-
sel každý uchazeč projít tvrdými 
zkouškami na ninjovské akademii. 
Všem úspěšným absolventům pak 
byla při ranním východu slunce pře-

dána čelenka, byli rozřazeni 
do 4 družin, ve kterých nadále 
spolupracovali při plnění misí, 
a mohli nastartovat svou kari-
éru na nejnižší hodnosti nin-
ji. Během tábora podstoupili 
spoustu výcviků, mimo jiné na 
zrak, sluch, střelbu shurikeny či 
vzduchovkou, orientaci, masko-
vání nebo schopnost šplhat po 
lanech. Pomohli spoustě důle-
žitých lidí z jejich potíží, sháněli 
diář feudálnímu pánovi, psali 
básně haiku pro lorda, hleda-
li ztracené perly klenotníkovi  
a vůbec byli prospěšní. Vydali 
se na cestu za pramenem pravé 
síly a po řadě nástrah ho našli.
V noci úspěšně bránili vesni-
ci proti vetřelcům, honili se za 
duchem lesa, a tak, až na jedno 

malé selhání, jsme mohli klidně spát. 
Pro udržení kondice spolu družiny 
soupeřily ve všemožných turnajích 
počínaje fotbalem konče tradičním ja-
ponským sumem. Zdokonalovali jsme 
i své umělecké schopnosti například 
při skládání origami, květinových kou-
lí kusudama, psaní japonskou kataka-
nou nebo kreslení komiksů  v manga 
stylu. Svou věrnost japonskému náro-
du jsme dokazovali slavením tradič-
ních svátků, oslovováním kamarádů 
se zdvořilostní příponou „chan“, nebo 
jezením tradičních jídel jako sushi, 
tofu aj. dřevěnými hůlkami.

Za úspěchy, dobrou službu a úctyhod-
né chování byli naši ninjové povyšová-
ni do vyšších hodností a mnoho z nich  
dosáhlo dobrého postavení. O nada-
ných bojovnících se doslechl i sám 
císař Akihito a pozval nás všechny na 
svou oslavu narozenin, která se kona-
la na hradě Točník. Cesta byla dlouhá 
a nelehká a k takovému císaři jsme ne-
mohli přijít s prázdnou. Družiny tedy 
musely obejít císařovy příbuzné, aby 
jim poradili, co se sluší ke dvoru při-
nést. Získat to také nebylo úplně jed-
noduché, a tak do večera byli ninjové 
stále vytížení. Úderem desáté hodiny 
se otevřely brány hradu a mohli jsme 
vstoupit na hostinu, předat císaři dary, 
přednést svá poděkování a konečně si 
odpočinout při posezení s přáteli, ob-
sluhováni Gejšami. Nikdo neodmítl 
ani nocleh v prostorách hradu, i když v 
noci tu prý straší bílá paní v kimonu.
Do vesnice jsme se vrátili druhý den, 
vesničané nás však nevítali s otevře-
nou náručí, ale ještě jsme museli od-
stranit bezpečnostní bariéru. Když 
jsme zase načerpali síly, čekal nás zá-
věrečný oheň, poslední společné vese-
lí. Ráno na slavnostním nástupu byly 
odměněny všechny statečné družiny 
za jejich mimořádné výkony a pak se 
všichni rozutekli ke svým domovům. 
Určitě jim ale zůstane spousta krás-
ných vzpomínek, jak se žilo ninjům v 
Appuru.

napsala Hana Faitová 

Jeden normální den na ČLK MOA

Ráno, ráno, raníčko,
dřív než vyjde sluníčko,

otevřu očička,
hned nastane rozcvička,
do plavek se oblékneme,
ven do větru vylezeme,

rozcvička se dlouze vleče,
studený pot už z nás teče.

Nejsme ještě připraveni,
a už začne bodování,
po bodování nástup,

kdy přišel skotský zástup. 

Na snídani si pochutnáme,
dobrou sladkou buchtu máme.

Příjmový a výdajový doklad,
to je pro hospodáře poklad.

Jedna skupina si rétoriku cvičí,
a nervy tak Alexovi ničí. 

Ostatní se s dřevem moří,
ať oheň večer pěkně hoří.

Po obědě nás Olympiáda čeká,
žádná z jejích disciplín nás neláká,

Po večeři zdravověda,
žaludek se všem hned zvedá.

Hned jak se sešeří,
spěcháme ven ze dveří.

Oheň vzplane po chvíli,
zábava nás rozptýlí.

Po ohni se mýti jdem,
do spacáku ulehnem.

zapsala Žlutá družina, 
ČLK MOA 2011

9. 8. 2011

ČLK MOA 2011
základna Bílý orel (Javorná, Šukačka)
30 frekventantů z celé ČR
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skautský svět

S novým školním rokem přichází i nový 
web www.skaut.cz – využijte jej hned 
v září k získání nováčků i dobrovolní-
ků. Jednoduchý moderní design, svěží 

texty, desítky fotek a 5 nových 
videí ode dneška nově ukazují 
pestrý svět skautingu. Využijte 
web v propagaci svého oddílu 
či střediska – směřujte na něj 
rodiče na náborech, své ne-
skautské známé či sdílejte od-
kaz na sociálních sítích.

Pro koho je web určen?
Web je koncipován primár-
ně pro rodiče potenciálních 

nových členů Junáka. Z tabulky je vi-
dět, že sekundárně je web stavěn pro 
potenciální dobrovolníky, média a 
podporovatele (sponzory / partnery). 

S každou cílovou skupinou je spjata 
primární konverzní akce, tj. co chce-
me, aby návštěvník na webu udělal. 
U rodičů je to najít si oddíl a vyplnit 
kontaktní formulář, u dobrovolníků 
odchod na jobs.skaut.cz a například 
u skautů odchod na jim kontextově 
bližší weby.

Proces tvorby
Web si prošel půlročním důkladným 
procesem tvorby. Od stanovení vize 
a dotazníkový sběr požadavků přes 
analýzy včetně definic cílových skupin 
(jejich priorit, cílů, konverzních akcí), 
detailní struktury, drátěných mode-
lů a klíčových slov, design, kódování 
šablon, tvorbu obsahu (texty, foto, vi-
deo) dle přesného zadání až po imple-
mentaci redakčního systému. Výstupy 
jsme průběžně konzultovali s grafiky, 
informačními architekty, copywrite-
ry a PR odborníky. Výkonná rada web 
schválila na svém jednání 31.8.2011.
Budeme rádi za zpětnou vazbu na 
níže uvedených kontaktech, zvážíme 
ji při dalším rozvoji webu. V případě 
urgentních zpráv (případné chyby) 
kontaktujte prosím Michala Malíka 
– Krišota (michal.malik@junak.cz,  
o víkendu pouze tel. 721 023 382). 
Děkujeme.

napsal Ondřej Kubera (Štaflík)
vedoucí projektu www.skaut.cz

priorty jednotlivých cílových 
skupin pro web

PRIORITA I
- rodiče potencionálních skautů

PRIORITA II
- média,  samospráva, sponzoři, 
- partneři, dárci, sympatizanti
- podporovatelé, 
- dospělí potencionální dobro-
volníci

PRIORITA III
- starší děti (11 - 14 let)
- mládež 15+
- mladší děti (6 - 10 let)

PRIORITA IV
- rodiče skautů
- bývalí skauti
- zahraniční skauti
- skauti

Junák má nové webové stránky
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22. světové skautské jamboree 2011

Bramboráky, utopenci, znojemské 
okurky, Smetanova Vltava, kofola, 
pivo nebo šestimetrové indiánské 
stany tee-pee. Tím vším se představi-
li čeští skauti na celosvětovém skaut-
ském jamboree, které před několika 
dny skončilo ve Švédsku a na které 
dorazilo více než 40 tisíc mladých lidí 
ze 160 zemí z celého světa.  
„Z České republiky nás do Švédska 
dorazilo zhruba 250. Naše výprava 
čítala čtyřicet lidí, kde byli skauti z 
Plzně, Karlových Varů, ale také třeba 
z Liberce nebo z Tábora. Stala se z nás 
dobrá parta,“ říká skaut Jaroslav Liš-
ka. 
Tábořiště spíše než skautský tábor 
připomínalo menší město. Na hlavní 
třídě stála banka, opodál pošta spo-
lečně se supermarketem, a o kousek 
dál rakouské 4D kino, místa pro me-
ditaci, hvězdárna nebo třeba zábavní 
park. „Ve skutečnosti se dá skautské 
jamboree přirovnat k velkým hudeb-
ním festivalům, olympijským hrám 
nebo třeba výstavám EXPO,“ dodává 
Liška s tím, že prozkoumat celé tábo-
řiště díky nabitému programu nešlo. 
Během desetidenního programu se 
Jaroslav Liška, kterému ve skautu 
neřeknou jinak než Smrček, mohl 
zůčastit desítky nejrůznějších her 
a soutěží. „Z programu mě nejvíc 
zaujal blok Earth, kde jsme v rámci 
poznávání planety simulovali řeku. 
Zajímavé byli také aktivity v přírodě 
zaměřené především na sport a kon-
dici,“ dodává Liška s tím, že nejvíce 
inspirující bylo pozorování jiných 
národů. 
„Vedle nás tábořili skauti ze Švédska, 
Hong Kongu, Zimbabwe, Polska, Vel-
ké Británie a Portugalska,“ doplňuje 
skaut s tím, že nejvíce přátelství na-
vázali skauti ze skauty z Portugalska. 
Celý jeden den na světovém jambo-
ree byl také věnován kultuře v nej-
různějších podobách. 
O tom, že světové skautské jamboree 
patří k významným světovým ak-
cím, svědčí i fakt, že si nenechal ujít 
švédský král Carl XVI. Gustaf, který se 
hlásí ke skautským ideálům. „Po tá-
bořišti chodil zásadně ve skautském 
kroji a nebýt jeho ochranky, tak by 
mohl lehce ztratit v davu,“ dodává s 
úsměvem Liška. Během závěrečného 
ceremoniálu pak skautům zahráli 
takové hvězdy jako Europe nebo Kate 
Ryan. 

Západní Čechy se představily na světovém skautském jamboree ve Švédsku
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22. světové skautské jamboree 2011

Západní Čechy se představily na světovém skautském jamboree ve Švédsku
Světové skautské jamboree se koná 
stejně jako olympiáda každé čtyři 
roky. To další se uskuteční v roce 2015 
v Japonsku. 

nejdůležitější části programu

modulové aktivity
Tyto aktivity zahrnovaly mnoho rozlič-
ných, zábavných a vzdělávacích akti-
vit. Týkali se především oblastí každo-
denního života, jakým jsou například 
objevování nových kultur, životní 
prostřed, globální problémy, sebepo-
znání, respektování ostatních, mír a 
mnoho dalších. Mnoho z těchto akti-
vit mělo za cíl také předat skautům 
nové poznatky. 

Camp in camp
Na 24 hodin se účastníci rozdělení po 
družinách stali hosty jednoho švéd-
ského skautka tábora. Díky tomu tak 
mohli všichni poznat rozdíly švédské-
ho a českého táboření. Tábora se vždy 
zúčastnilo asi 200 skautů různých ná-
rodní a vyzkoušeli si mnoho aktivit od 
jízdy na kánoích, plavání, vaření a také 
se mezi sebou aktivně poznávali. 

ceremoniály & FESTIVAL
Součástí každého jamboree jsou tři 
velké ceremonilály. Součástí toho pro-
středního byl veliký culture festival bě-
hem kterého všechny státy předvedly 
svojí kulturu a své jídlo. Závěrečného 
ceremionálu se zúčastnil švédský král 
a hudební hvězdy jako Kate Ryan nebo 
Europe. Na ceremoniály budou všich-
ni vzpomínat jako na obrovské show. 

napsal Martin Štěrba (Agi)
vedoucí výpravy

NÁSLEDUJÍCÍ SVĚTOVÁ JAMBOREE

23th World scout jamboree 2015
Kirara-hama, Yamaguchi City, 
Yamaguchi Prefecture, Japan

28. 7. - 8. 8. 2015
www.23wsj.jp

24th World scout jamboree 2019
The Summit Bechtel Family 

National Scout Reserve, 
West Virginia, USA
15. 7. - 26. 7. 2019

25th World scout jamboree 2023
kandidátskými státy jsou:

Jižní Korea a Polsko



FOTO HERBERT SLAVÍK
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Plzeňské ikony 2011

Permoník zvolen Plzeňskou ikonou

Osmého září proběhla vernisáž foto-
grafií významných plzeňských rodáků 
- Plzeňské ikony 2011. Mezi deseti vý-
znamnými muži Plzně je také známý 
plzeňský skaut Petr Vaněk. Je příznač-
né, že byl za svou mnohaletou  dobro-
volnickou činnost oceněn právě letos, 
v rámci Evropského roku dobrovolnic-
tví. Skauting je největší světové vý-
chovné hnutí pro děti a mládež, které 
stojí právě na činnosti dobrovolníků.
“Z Petrova ocenění máme velkou 
radost, bereme ho jako uznání role 
skautingu ve společnosti, koneckonců 
i další oceněný, Mons. František Rad-
kovský, je dlouholetým skautem”, říká 
Kateřina Podaná, předsedkyně okres-
ní rady Plzeň-město.
Petr Vaněk se narodil před třiatřice-
ti lety. Vystudoval sociální a kulturní 
antropologii v Plzni a mezinárodní 
vztahy na UK. Hned po sametové re-
voluci se přihlásil mezi skauty. Několik 
let vedl skautský oddíl a tábory. Dlou-
há léta působil v oblasti vzdělávání 
skautských vedoucích. Působil také 
jako školitel České národní agentury 
Mládež, v letech 2007 – 2010 byl před-
sedou okresní rady Junáka v Plzni. Za-
pojil se do organizace prvních ročníků 
Květinového dne v Plzni, v letech 1999 

a 2000 spolupracovali plzeňští skauti 
na základě jeho iniciativy s Výborem 
dobré vůle – Nadací Olgy Havlové na 
Dni dobré vůle.
Především stál ale u skautské charita-
tivní akce, které přerostla na celostát-
ní úroveň. Ve spolupráci s Nadací pro 
transplantace kostní dřeně rozjel Petr 
Vaněk dnes již tradiční Kapku. První 
ročník se uskutečnil v Plzni, další už 
probíhaly celostátně.  Kapka probíhá 
vždy v červnu, mladí skauti a skaut-
ky na benzínových stanicích umývají 
projíždějícím vozidlům okna a infor-
mují o práci Nadace pro transplanta-
ce kostní dřeně, do zapečetěné kasič-
ky pak od řidičů vybírají dobrovolný 
příspěvek. Dodnes bylo v rámci Kapky 
vybráno přes 7.000.000,- Kč.  Navíc 
předsedou Nadace pro transplantace 
kostní dřeně je MUDr. Vladimír Koza, 
další z plzeňských ikon.  
Jako dobrovolník se Petr Vaněk an-
gažuje i mimo skauting, v roce 2008 
strávil dva měsíce v indických Hima-
lájích při stavbě školy pro místní děti, 
kterou organizovalo sdružení SURYA. 
V současnosti je Petr Vaněk místosta-
rostou a zahraničním zpravodajem 
Junáka, v loňském roce byl také na 
tříleté období zvolen do šestičlenné-

ho Evropského skautského výboru. 
Jeho hlavními volebními tématy byla 
právě podpora dobrovolnictví a rozvoj 
skautského programu pro dospívající 
skauty a skautky.  “Spolupracovat s Pe-
trem je pro mě vždy přínosné, dokáže  
skvěle předat myšlenku dobrovolnic-
tví svému okolí. Tři roky, kdy jsem byla 
vedle Petra místopředsedkyní okresní 
rady, pro mě byly neocenitelnou zku-
šeností,”uzavírá Kateřina Podaná.

tisková zpráva ORJ PM

KDO JE PERMONÍK?
Petr Vaněk, přezdívkou „Permoník“; 
oblíbený skautský vedoucí; aktivní 
současný a bývalý člen neziskových 
organizací zaměřených na mládež 
(např. Tandem, Junák, ČNA Mládež 
v akci, Surya), vedoucí Okresní rady 
Junáka v Plzni, jako první a jediný 
český skaut členem Evropského 
skautského výboru; dobrovolník  
s mimoevropským přesahem (Hi-
málaje - Sluneční škola).

ostatní PLZEŇSKÉ IKONY 2011
Jiří Holenda 
spoluzakladatel ZČU, bývalý rektor

Václav Pilous
profesor metalurgie na katedře 
fyziky, matematiky a technické vý-
chovy na FPE ZČU

Vladimír Koza
primář hematologicko-onkologic-
kého oddělení, zakladatel nadace 
transplantace kostní dřeně

Jaroslav Slípka
světově uznávaný embryolog

Vladimír Třeška
přednosta chirurgické kliniky FN

František Radkovský
biskup plzeňský

Martin Straka
generální manažer HC Plzeň 1929

Antonín Procházka
herec, režisér

Jiří Trávníček
ředitel plzeňské  ZOO

www.plzenskeikony.eu
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rozhovor

Navigamus 2012 bude na Boleváku

Samotný Navigamus sice vypukne až 
příští rok v červnu, přípravy jsou ale v 
plném proudu už teď. Hlavní kapita-
nát vodních skautů vyjádřil příprav-
nému týmu v čele s Pavlem Křečkem 
podporu a uspořádáním akce pověřil 
Plzeňský kraj. Krajská rada akci schvá-
lila a Navigamus se tedy bude konat 
pod hlavičkou Plzeňského kraje. Zášti-
tu nad akcí přijal primátor města Plz-
ně Martin Baxa. 
Navigamus se uskuteční v Plzni na Bo-
leveckém rybníce 7. -  10. června  2012. 
Tato tradiční akce je určena oddílům 
vodních skautů z celé České republiky 
i zahraničním zájemcům. Program je 
zajištěn pro všechny věkové katego-
rie - žabičky a vlčata, skautky a skauty 

i rangers a rovery. Obzvlášť posledně 
jmenovaným budeme věnovat zvýše-
nou pozornost, aby Navigamus i jim 
nabídl zajímavé aktivity odpovídající 
jejich věku. Tato čtyřdenní akce se sa-
mozřejmě neobejde bez pomoci roz-
sáhlého servis-týmu, takzvaných PTP. 
Pevně doufáme, že nás svou účastí po-
ctí i zahraniční oddíly a děti tak budou 
mít možnost poznat zahraniční skau-
ting na domácí půdě.
Tématem bylo zvoleno sté výročí od 
první plavby Titaniku, která začala 
14. dubna 1912 a tragicky skončila 
15. dubna 1912. Po celou dobu si tedy 
budeme připomínat tuto významnou 
námořní událost. Rozmístění výprav 
po tábořišti bude inspirováno uby-
továním jednotlivých společenských 
tříd na rozdílných palubách Titaniku. 
Účastníci budou rozděleni do čtyř pa-
lub - od nejvyšší a nejbohatší po tu 
nejchudší. Tyto paluby se proti sobě 
v průběhu Navigamu utkají v nejrůz-
nějších hrách. S členstvím ve vyšších 
palubách budou spojeny i různé vý-

hody. Novinkou Navigamu bude před-
program, který poběží několik měsíců 
před samotnou akcí. Prostřednictvím 
skautských časopisů a webu Naviga-
mu budeme zveřejňovat různé úkoly, 
které budou moci oddíly plnit a zís-
kat za ně body. Účast v předprogramu 
bude dobrovolná a samozřejmě bude 
možné na Navigamus přijet i pokud 
vás předprogram nebude lákat. Nic-
méně získané body se zúročí při roz-
dělování do palub - ti  nejúspěšnější 
se dostanou do nejvyšší paluby.

napsal Jiří Kunc (Pompo)

NAVIGAMUS 2012
Navigamus 2012 je 7. tradiční se-
tkání vodních skautů z celé České 
republiky s účastí zahraničních hos-
tů. V červnu 2012 se skauti a skaut-
ky přenesou na čtyři dny na palubu 
zaoceánského parníku, aby si při-
pomněli sté výročí plavby Titaniku. 
Čeká je pestrý program, týmové hry 
i outdoorové aktivity.

Úvodem
20. září se po prázdninové pauze opět 
- na svém v pořadí již dvaadevadesá-
tém zasedání - sešla Krajská rada Ju-
náka Plzeňského kraje. Samotný za-
čátek se nesl ve slavnostním duchu; 
byla předána ocenění pro činovníky 
Plzeňského kraje. Oceněni byli: br. Petr 
Kuda (Koště) Medailí díků a br. Milan 
Liška (Liman) bronzovým stupněm 
vyznamenání Sv. Jiří. Všichni členo-
vé rady uvítali tištěnou verzi výroční 
zprávy KRJ, která byla hodnocena jako 
mimořádně povedená. Vy si ji může-
te prolistovat buď u vedoucích svých 
středisek a okresů nebo elektronicky 
na www.krjplzen.cz.

Hospodaření
Svým dalším usnesením schválila 
rada rozdělení provozní dotace. Všich-
ni zástupci okresů s radostí kvitovali, 
že výše základní části dotace se oproti 
původnímu návrhu zvýšila. Zprávou 
ne už tak příjemnou byla informace 
ses. Kateřiny Podané o neuspokojivé 
situaci na Maxově dole. V tomto skla-
du vybavení jsou zásadní problémy s 
ostrahou objektu, možnost jeho dal-

šího využití Junákem je tak značně 
nejistá.

Náčelnictvo junáka
Dále se rada zabývala volbou nového 
zástupce Plzeňského kraje v Náčelnic-
tvu Junáka. Tomuto tématu se věnu-
jeme již delší dobu, je tedy příjemné 
že jednání má konečně konkrétní vý-
sledek. Po vzrušené diskuzi rada svým 
usnesením vyhlásila výběrové řízení 
s jasně danými podmínkami. Dveře 
jsou otevřené pro všechny zájemce. 
Informace jsou v modrém rámečku.

Tábory
Přestože počasí za oknem kanceláře 
jasně dávalo létu sbohem, vrátili jsme 
se alespoň stručně k proběhlým let-
ním táborům. Zástupci jednotlivých 
ORJ hodnotili tábory vesměs pozitivně, 
všechny totiž proběhly bez komplikací 
a mimořádností. Vedení KRJ navštívilo 
během léta hned několik táborů v kra-
ji a ze všech si přivezly jen ten nejlepší 
dojem. Předsedkyně KRJ ses. Vlaďka 
Čapková-Pugnerová poděkovala všem 
bratrům a sestrám za vedení táborů. 
Několik táborů, které proběhly v jed-
notkách plzeňského kraje, stojí za 
zmínku. 

... pokračování na straně 12

Co se dělo na krajské radě?
Chceš se stát zástupcem Plz.  
kraje v Náčelnictvu Junáka?

Krajská rada Junáka Plzeňského 
kraje vypisuje výběrové řízení na 
funkci zástupce kraje v Náčelnictvu 
Junáka. Účastník musí splňovat tyto 
podmínky:

v přihlášce dodá své nacionále, •	
civilní vzdělání a současnou pra-
covní profesi;
uvede svojí dosavadní činnost •	
v Junáku a stupeň skautského 
vzdělání;
sepíše motivační dopis - v něm •	
představí svou vizi práce v NJ, 
představu kolik času chce a může 
této funkci věnovat a nastíní proč 
a jak chce zastupovat KRJ v NJ;
minimálním skautským vzdělá-•	
ním kandidujícího činovníka je 
vůdcovská zkouška;
účastník řízení je povinen dodat •	
doporučení alespoň jedné ORJ;
přihlášky je možné zasílat elek-•	
tronicky do  15.  listopadu 2011 
e-mailovovou adresu 

michal.mertens@email.cz
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FOTO ARCHIV FOKUS 2009

Skautský svět
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FOKUS 2011
kdy? 15. října 2011
kde? centrála akce v Hi-fi klubu, nám. Republiky 12
za kolik? 100,- Kč (plnocenná), 50,- Kč (studenti)
www.fokus.skauting.cz

Originální fotorally Fokus se blíží!
CO TO JE?
Originální fotografický závod v histo-
rickém centru Plzně, testující týmovou 
souhru, fotografický um a nápaditost 
nás amatérů. To celé  pod záštitou 
primátora města Plzně Mgr. Martina 
Baxy.

JAK TO VYPADÁ?
Po rozlousknutí hádanek naleznete v 
historickém středu Plzně několik „vy-
pečených“aktivit testujících týmovou 
souhru, kuráž a inteligenci. O výhře 
ale nerozhodují body nebo vteřiny, 
ale nápaditost snímečků pořízených 
z jednotlivých aktivit. Cílem je během 
4 hodin nafotit 5 co nejlepších sní-

mečků na 5 zadaných témat (portrét, 
sportovní foto a další). Předem prozra-
zujeme, že jedna z letošních fotografií 
se bude týkat stolování. Naplánujte si 
tedy na soutěžní dobu co nejoriginál-
nější oběd – piknik, restauraci, send-
vič, rožnění, rybaření, lov divoké zvěře, 
vaření, nákup v obchodě – záleží na 
vás, ukažte ostatním, jak jste si po-
chutnali! Pravidla jsou k přečtení na 

webu. 

CO NAVÍC?
Vyhodnocení fotografií 
samotnými účastníky, 
předání cen nejlepším. 
Večer pak afterparty s 

koncertem. Možná i další doprovodné 
aktivity.

PRO KOHO?
Pro 3 členné skupinky kamarádů, 
příbuzných, kolegů z práce, roverů a 
rangers, skautů i neskautů, zkrátka 
kohokoliv od 15ti let – ve skupině po-
třebujete jen jeden digitální foťák (a 
nejlépe i kabel do počítače), nic víc! 
Nejste fotografové-profíci? Nevadí! 
My také ne! 

PROČ?
Přijďte si s kamarády užít originální 
„koktejl“ závodění, zkušeností, nad-
sázky, nových kontaktů, hudby a leg-
race!
V rámci startovného máte zdarma 
vstup na koncert, organizaci akce, 
spousta zábavy a šanci vyhrát hod-
notné ceny

napsal Kryštof Horn (Krasty)
krystof.h@gmail.cz
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občasník
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Vydává Junák - svaz skautů a skautek ČR, Plzeňský kraj pro vnitřní potřebu.
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naopak vyřazeni, pošlete své jméno, oddíl, středisko na adresu ksr@seznam.cz. Aktuální číslo KŠŘ i archiv starších čísel  je k dispozici 
také na webových stránkách KRJ.
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(Pumpa), Vladimíra Čapková - Pugnerová, Jiří Kunc (Pompo), Hana Faitová, Kryštof Horn (Krasty)

Foto na titulní straně: Martin Štěrba (Agi) 

Fotografie uvnitř čísla: achiv KRJ PK

Šefredaktor: Miloslav Žán (Sunar)

Redakční rada: Lukáš Boubín (Platejz), Vladimíra Čapková - Pugnerová, Jiří Kunc (Pompo), Martin Štěrba (Agi)

Sazba: Martin Štěrba (Agi) • E-mailové rozesílání: Lukáš Boubín (Platejz)

Toto číslo vyšlo 6. října 2011. Uzávěrka příštího čísla 10. prosince 2011. 

Prázdniny utekly jako voda a není 
tomu daleko, kdy nás počasí vyže-
ne z lesů, vod a strání zpět do našich 
útulných kluboven. Ti „šťastnější“ jen 
otočí kohoutem a roztočí čísílka elek-
troměru či plynoměru. Tam, kde ještě 
přetrvává možnost ohřát se u starých 
bullerjanek, bude třeba tu a tam při-
ložit nějaké to polínko, aby nám v na-
šich klubovnách přes zimu bylo teplo. 
Ať tak nebo tak, neměli bychom zapo-
mínat na kontrolu, čištění a revizi ko-
mínu, odborně nazývaného spalinová 
cesta.
Počínaje 1. lednem 2011 nabylo účin-
nosti nařízení vlády č. 91/2010 Sb.,  
o podmínkách požární bezpečnosti 
při provozu komínů, kouřovodů a spo-
třebičů paliv, která krom jiného přes-
ně určuje četnost provádění kontroly, 
čištění a revize spalinové cesty.
Kontrolu spalinové cesty provádí vždy 
odborně způsobilá osoba, kterou je 
držitel živnostenského oprávnění  
v oboru kominictví.
Čištění spalinové cesty provádí vždy 
odborně způsobilá osoba, kterou je 
držitel živnostenského oprávnění  
v oboru kominictví, přičemž čiště-
ní spalinové cesty sloužící pro odtah 
spalin od spotřebiče na pevná paliva  
o jmenovitém výkonu do 50 kW včet-
ně je možno provádět svépomocí. 
Podmínkou však je, aby právnická oso-
ba o provedení čištění spalinové cesty 
svépomocí učinila o tomto záznam do 
požární knihy, popř. jiné provozní do-
kumentace.
Revizi spalinové cesty vždy provádí od-
borně způsobilá osoba, která je držite-

lem živnostenského oprávnění v obo-
ru kominictví a je k těmto činnostem 
zvláštně oprávněna. Revize spalinové 
cesty se provádí:

1) před uvedením spalinové cesty do 
provozu nebo po každé stavební úpra-
vě komína,
2) při změně druhu paliva připojené-
ho spotřebiče paliv,
3) před výměnou nebo novou instala-
cí spotřebiče paliv,
4) po komínovém požáru,
5) při vzniku trhlin ve spalinové cestě, 
jakož i při vzniku podezřelých na vý-
skyt trhlin ve spalinové cestě.

Výše uvedené nám ve zkratce říká, že 
zpravidla ve všech klubovnách nás 
čeká povinná kontrola nebo revize 
spalinových cest, a to zpravidla jeden-
krát ročně s tím, že čištění komínů si 
můžeme provést sami, nesmíme však 
zapomínat o tom učinit záznam do 
příslušné dokumentace. Jistě se obje-
ví hlasy, které budou říkat, jak je tato 
četnost zbytečná. 
Nejsem odborníkem v oblasti proti-
požární prevence, nicméně vím, že 
zanedbání výše uvedeného nevyhnu-
telně povede při případné škodní 
události způsobené vadou na spa-
linové cestě k zamítnutí pojistného 
nároku z důvodu neprovedení řád-
ných kontrol, čištění a revizí spali-
nových cest. Pokud ani toto není ten 
správný argument, proč mít komín  
v pořádku, tak tyto zákonném postu-
py by měly přispět k minimalizaci rizi-
ka poškození majetku a zejména zdra-

ví osob klubovnu navštěvujících nebo  
v ní nocujících.

napsal Lukáš Boubín (Platejz)

Lhůty kontrol a čistění 
spalinových cest v období 
jednoho roku

do 50 kW
Čištění spalinové cesty
- pevné - 3x (celý rok), 2x (sezónní)
- kapalné - 3x
- plynné - 1x
Kontrola spalinové cesty
- pevné - 1x
- kapalné - 3x
- plynné - 1x
Výběr pevných (tuhých) znečišťují-
cích částí a kondenzátu
- pevné - 1x
- kapalné - 1x
- plynné - 1x

nad 50 kW
Kontrola a čištění spalinové cesty
- pevné - 2x
- kapalné - 1x
- plynné - 1x
Výběr pevných (tuhých) znečišťují-
cích částí a kondenzátu
- pevné - 2x
- kapalné - 1x
- plynné - 1x
Čištění spotřebiče paliv
- pevné - 1x
- kapalné - podle návodu výrobce
- plynné - podle návodu výrobce

Nezapomeňte si zkontrolovat komín!
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... pokračování ze strany 9
Jedním z nich je třeba putovní tábor, 
který se uskutečnil v okresu Plzeň-Jih. 
Probíhal totiž v Litvě. 
Během léta ale samozřejmě proběhly 
i příměstské tábory, nejvíce jich bylo 
jednoznačně v Plzni - městě. Tam se 
jich totiž uskutečnilo hned pět.

Vzdělávání
Pod hlavičkou kraje proběhla i letní 
část vůdcovského kurzu KudyKam. 
Organizační tým si velice pochvaloval 
frekventanty, kteří prý jsou mimořád-
ně nadaní. V nejbližší době je čeká zá-
věrečný víkend s vůdcovskou zkouškou 
dle hotového kompetenčního vzoru. 

Samozřejmě už teď ale připravují či-
novníci plzeňského kraje některé dal-
ší vzdělávací akce. V nejbližší době 
to bude třeba čekatelská zkouška, ta 
proběhne 26. listopadu v Plzni. No  
a na začátku příštího roku proběhnou 
vůdcovské zkoušky a zdravotnický 
kurz. Ten čekají inovace, jistě je na co 

se těšit. 
Zajímavý kurz se 
chystá i u sousedů, 
tedy v Karlovar-
ském kraji. Tam je 
na leden připraven 
víkendový kurz Mu-
šinka. Aneb tradiční 
školení pro ty, kteří 
se věnují oblasti or-
ganizace a hospo-
daření.

Závěrem
Závěr jednání přine-
sl aktuální pohled 
na akce proběhlé  
i připravované, tedy 
především světové 
skautské jamboree 
ve Švédsku a setká-
ní vodních skautů 
Navigamus 2012. 
Oběma těmto ak-
cím se v KŠŘ věnu-
jeme samostatně. 
Důležitá je ale in-
formace pro všech-
ny, kteří by se rádi 
zapojily do příprav 
nějaké další akce: 
KRJ hledá pořada-
tele krajského kola 
Závodu vlčat a svět-
lušek. Pokud byste 
měli zájem se zapo-
jit tak kontaktujte 
předsedu své okres-
ní rady. 
Takové tedy bylo 
zářijové zasedání. 
Další nás čeká v lis-
topadu. A z témat, 
kterých se na jedná-
ní určitě dotkeme, 
můžu jmenovat 
například avizova-
nou volbu zástupce  
v Náčelnictvu, fi-
nancování Svojsíko-
va závodu, Skautský 
ples, Oslavy sto let 
skautingu a další.

napsal Jiří Kunc 
(Pompo)


